
   :01التمر�ن رقم 

  ��02  /01/N    الغيار قطاع  صناعة   �� متخصصة  مؤسسة  إ�شاء    (pièces métalliques)تم 

دج  218000قبل الانطلاق �� النشاط قام مالك المؤسسة بوضع مبلغ    المستخدمة �� السيارات، 

 من حسابھ ا�خاص وضع �� حساب المؤسسة لدى البنك. 

   من:�سديد قيمتھ �شيك بن�ي يت�ون   جاهز تما�حيازة ع�� مب�ى  01/ 15

 دج. 20.000قطعة أرض قيم��ا.......  -

 دج. 42.000مب�ى قيمتھ ............. -

 . جد10000آلة بـ ــ�سديد �سبيق يخص طلبية  01/ 20

 .جد12800بـ والمب�ى  ج د3200بـ ـ�سديد �شيك عملية ��يئة الأرض  01/ 25

خاص بتسي�� ا�خزونات حيث بلغت ت�لفتھ    un logicielتحصلت ع�� برنامج إعلام آ��    01/ 26

شيك  90000 بموجب  سدد  بإرسال    بن�ي، دج  قامت  الغرض  واستلزم    5ولهذا  للت�و�ن  عمال 

   .دج120.000مصار�ف الت�و�ن للعمال : التالية:ذلك دفع المصار�ف 

بقيمة    تم  01/ 27 كمصنع  لاستخدامھ  مب�ى  ع��  الموثق    دج،900.000ا�حيازة  أ�عاب  و�لغت 

العقد  58000  �� الت�جيل  مصار�ف  الت�جيل  36.000دج،  رسوم  دج.سددت  17000دج، 

 �شيك بن�ي. 

بـ    03/ 01 إنتاجية  آلة  غ��  100000شراء  رسوم  التالية:  المصار�ف  المؤسسة  تحملت  حيث  دج 

. العملية تمت ع��  جد5000ن  التأم�دج، مصار�ف  2000%، مصار�ف النقل  7قابلة للاس��جاع  

 ا�حساب.

ش  03/ 05 بقيمة  شراء  المصار�ف  100.000احنة  المؤسسة  تحملت  حيث  النقل    التالية:دج 

 %.  17المضافة ، رسم ع�� القيمة 1500دج، التأم�ن 1000

 العملية تمت عن طر�ق البنك.

 دج دفعت نقدا.15000شراء ماركة تجار�ة بقيمة  03/ 07

بقيمة    04/ 08 انتاجية  آلــة  النقل  25000شراء  مصار�ف  و�لغت  ع��  2000دج  ال�ل  دج 

 ا�حساب.

بقيمة    04/ 25 الإداري  المب�ى  من  الأول  الشطر  انجاز  فاتورة  أن  350000��جيل  العلم  مع  دج 

 دج. باستخدام وسائلها ا�خاصة.700000الت�لفة ال�لية قدرت بقيمة 

بق  05/ 05 ا�حساب  ع��  إنتاجية  آلة  بقيمة  600.000يمة  شراء  النقل  مصار�ف  وتحملت  دج 

بر�دي. 50000 �شيك  سددت  قدرت    دج  حيث  المقاول�ن  بأحد  استعانت  تركي��ا  اجل  ومن 

 . جد50000بـ مصار�ف ال��كيب 

 ��جيل العمليات السابقة �� دف�� اليومية.   :المطلوب

   :02التمر�ن رقم 

 الاتفاق ع�� مــاي��:ا�حيـــازة ع�� آلـــة إنتـــاجية مع  تم  -01

   دج �عد سنة مع العلم أن  115000دج من ت�لفة الآلة حــالا، ومــا قيمتھ  100000�سديد قيـــمة

، مع العلم أن الطلبية ا�خاصة  ج د200000بـ ـت�لفة الآلة �� ظل ظروف المنافسة العادية تقدر  

 بالآلــة أرسلت قبل شهر�ن.

   الآلة إنتاجية  تحس�ن  أجل  �شغيــمن  نظـــم  ع��  �عديلات  المؤسسة  و�لفت  أدخلت  الآلة  ـل 

 دج 50.000العملية 

 ا�حيـــازة ع�� رخصـــة استغلال علامة تجــار�ة مع الاتفـــاق ع�� مـــاي��: تم   -02

  دج عند إبـــرام العقـــد.100.000دفع قيمة 

  سنوات. 7خلال مدة استغلال العلامة والمقدرة بـ الأعمـــال،% من رقم 1دفع 

  دج تخص ا�حمــاية القانونية للعلامة.10.000دفع أ�عـــاب بقيمة 

  ��معدل التقييـم ا�حاtaux d’actualisation  5المطبق من طرف المؤسسة هو .% 

  سنو�ا.  ج د200000بـ ـاستغلال العلامة يقدر   المقدر جراءرقم الأعمال 

 :  03التمر�ن رقم 

 ا�حيـــازة ع�� تركيبات صناعية حيث احتوت الفاتورة ع�� مــاي��:  .01

 دج         400.000ثـــمن ا�حيـازة خــارج الرسم     -

- TVA        ................................17    .% 

 جامعة آك�� امحند أو�حاج البو�رة

التسي��  والتجار�ة وعلوم�لية العلوم الاقتصادية،   

ميدان العلوم الاقتصادية، التسي�� والعلوم التجار�ةالسنة الأو��   

   1ا�حاسبة مقياس 

 02السلسلة رقم 

2021 /2022 



         

  دج20.000......... رسوم جمركية ......................... -

 دج.      50.000.............. ��يئة م�ان ..........مصار�ف  -

 دج.          35.000.السنوي: .....................عقد الصيانة  -

 دج. 15.000.ال��كيب: ...........................مصار�ف  -

 قامت المؤسسة باست��اد أجهزة صناعية نقلت جوا حيت تحملت المصار�ف التالية: .02

 دج. 1500.000....................... ............................سعر الشراء 

 دج.50.000..تأمينات ع�� النقل ......................................

 دج.livraison.......................20.000مصار�ف التوصيل 

 دج. 35.000..................مصار�ف النقل ا�جوي............... 

 دج.15.000.... . ......................رسوم جمركية.................. 

 دج.12000مصار�ف ��يئة الموقع .................................

 دج. 25.000الطاقة المس��لكة خلال عملية ال��كيب...................... 

 دج. 18.000......... ................أ�عاب التقن�ن خلال عملية ال��كيب .

 دج.28.000.............................أ�عاب ت�و�ن العمال ...................... 

 دج. 16.000للعمال أثناء عملية الت�و�ن ...... indemnitésالتعو�ضات 

 دج. contrat de maintenance .......... ..14.000عقد الصيانة السنوي  

 :  المطلوب

 ت�لفة التثبيتات السابقة. حدد -

 �� دف�� اليومية عمليات ا�حيازة�جل  -

رقم   و�انت    :04التمر�ن  ل��يئتھ  بأشغال  وقامت  مستودعا  ص)  (ش.  المؤسسة  اش��ت 

 المصار�ف كما ي��: 

 ؛ دج  35000ـ سعر ا�حصول ع�� الأرا�ىي (خ.ض: خارج الضر�بة): 

 دج؛135000ـ   سعر ا�حصول ع�� المب�ى (خ.ض): 

 ؛دج 12750عمولة الوكيل العقاري: ـ 

 ؛ دج 8500ـ حقوق الت�جيل: 

 دج؛   5950 الموثق:ـ أ�عاب 

 ؛ دج 8400 مهندس: ـ فاتورة (خ.ض) خب�� 

 دج؛ 4500ـ فاتورة (خ.ض) أشغال: 

 ؛ دج  21000ـ شراء آلات وأجهزة لاستعمالها �� �حن وتفريغ السلع داخل المستودع (خ.ض): 

 ؛ دج  7000ت ومن��ات (خ.ض): ـ تثبيت نظام رقابة ال�ام��ا

 دج.  36000ـ أجرة وأعباء اجتماعية لعون الأمن: 

 حساب المبلغ الذي سيظهر بھ المب�ى (المستودع) �� الم��انية. المطلوب:

 : 05التمر�ن رقم 

بمبلغ   والفضلات  النفايات  لمعا�جة  بمقرها  مركز  ببناء  (ن)  الدورة   �� (ش.ص)  المؤسسة  قامت 

خلال    350000 خطيا  و��تلك  �� سبتم��  �شاطھ  المركز  بدأ  القيام    20دج  المؤسسة  سنة. ع�� 

بـ   . علما  120.000بإقلاع مب�ى المركز �عد ��اية مدة الاستعمال و��يئة الم�ان وت�لفة ذلك قدرت 

 . 10.000المركز سيباع كخردة بمبلغ  أن

 .)N/  30/09: ما قيمة الأصل بتار�خ استعمالھ ( المطلوب

�� ا�حيازة  المورد    جانفي15  تم  من  صناعية  معدات  تبلغ  CAMIFع��  الفاتورة  قيمة    حيث 

ت�اليف    المعدات، ٪ ع�� قيمة  1بنسبة    المورد تخفيض تجاري   منح  ؛HTخارج الرسم    دج20000

 خارج الرسم. دج  1500ال�حن وال��كيب 

 : حدد ت�لفة المعدات و�جل عملية ا�حيازة �� دف�� اليومية.المطلوب

 


